



**Звоните:**

тел. 6-22-32, 6-20-44



**Пишите:**

ул. Михайловская, 38

#### НАЛОГИ

## Получи вычет из платы за обучение

**?** – Могу ли я получить социальный налоговый вычет на возмещение расходов по обучению ребенка в музыкальной или художественной школе?

И. Николаева.

На вопрос отвечает заместитель руководителя межрайонной инспекции ФНС России № 1 по Курганской области А. ЕФИМОВА:

Социальный налоговый вычет можно получить по расходам на обучение не только в вузе, но и в других образовательных учреждениях, в том числе и в музыкальной школе. Главное, чтобы у образовательного учреждения имелась соответствующая лицензия или иной документ, подтверждающий его право на ведение

образовательного процесса. Напомним, что вычет предоставляется по окончании года, в котором понесены расходы на оплату обучения, на основании заявления физического лица (при подаче налоговой декларации в налоговый орган). Помимо декларации и заявления на вычет необходимо также представить документы, подтверждающие фактические расходы на обучение. Перечень документов можно уточнить в налоговой инспекции.

#### ГАЗОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Поквартирный обход с техобслуживанием

**?** – На подъезде нашего дома появилось объявление, что по квартирам будет ходить слесарь ОАО «Шадринскмежрайгаз», который станет заключать договоры на техническое обслуживание газового оборудования и взимать плату с собственников, в зависимости от количества конфорок. Уполномочен ли слесарь собирать плату?

В. Смирнов.

Заместитель генерального директора ОАО «Шадринскмежрайгаз» А. КОРЖОВ:

Согласно постановлению Правительства РФ № 549 от 21.07.2008 всем потребителям природного газа необходимо заключить договоры на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования со специализированной организацией, так как абонент обязан обеспечивать его надлежащее техническое

состояние. Наши специалисты осуществляют поквартирный обход, заключают договоры с собственниками и производят техническое обслуживание: проверку тяги в дымоходах, испытание на плотность газовой системы в целях предупреждения утечки газа, смазывание газовых краников. Оплата зависит от произведенного объема работ, согласно прейскуранту цен. Абоненту выдается квитанция.

#### ЗДОРОВЬЕ

## Наши санатории помогут не хуже

**?** – Собираемся отдохнуть всей семьей, поправить здоровье детей. Хотелось бы узнать, какие санатории Зауралья специализируются на оздоровлении детей с частыми простудными заболеваниями.

Мария Головачева.

Заведующая педиатрическим отделением детской поликлиники Т. БЕЗДОМОВА:

Чтобы оздоровить ребенка, не обязательно отправляться в далекие страны, вполне возможно поправить здоровье и в наших местных санаториях. На оздоровлении органов дыхания специализируются «Сосновая роща», «Лесники», «Озеро Медвежье», «Озеро Горькое». В санаториях «Озеро Горькое» и «Озеро Птичь» предлагают

процедуры для лечения нервной и костно-мышечной системы. На озере Утятском и в санатории «Космос» поправляют здоровье с психоневрологическими проблемами. Санаторий «Жемчужина Зауралья» оздоравливает детей по программе «Здоровый ребенок», в рамках которой проводится комплекс общеукрепляющих процедур. Если же ехать с детьми на море, то отдохнуть там следует не менее трех недель, поскольку требуется акклиматизация.



#### ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

## Заслуженный учитель российской школы

Девятнадцатый год возглавляет коллектив школы № 8 Валентина Пospelова. Талант педагога, незаурядные способности организатора снискали Валентине Александровне глубокую признательность и уважение коллег, родителей, учеников. Жизнерадостная, мудрая, инициативная, она всегда находит выход из сложной ситуации, всегда в заботе о завтрашнем дне школы. Коллектив под руководством Валентины Александровны ведет большую работу по воспита-

нию и обучению детей, взяв за основу лучшие традиции русской национальной школы. Валентина Александровна на протяжении многих лет преподает русский язык и литературу и большинство учеников называют эти предметы среди любимых.

В мае заслуженный учитель РФ Валентина Александровна Пospelова отметила юбилей. Коллеги и ученики желают любимому директору доброго здоровья и новых творческих успехов в работе.

#### СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

## Пристань для души

После выхода на пенсию многие испытывают потребность в общении. Спасением для нас стал клуб «Друзей Дамы Пик». Ничто не сделает человека счастливым, если ему негде приклонить голову, если у него нет «пристаней для души». Этот клуб стал для нас такой пристанью. О наших занятиях хорошо написала поэтесса Вера Шарова:

*Дамы все при пенсии,  
Но живем мы песнями.  
И никто из нас не сник,  
Мы из клуба «Дамы Пик»!*

Множество вечеров прошло в библиотеке им. Зырянова, в ЦДК «Октябрь», в ЦРНК «Лад», где нас встречали очень радушно. Запомнились содержательные беседы препода-

вателя ШГПИ В. Никульшина, заведующей поликлиникой О. Семеновы, лектора В. Арапова и др. Настоящим праздником души стали вечера, организованные для нас Г. Ероговой, В. Зайковым, Г. Калининой. Пожилой человек очень отзывчив на всякое проявление внимания и тепла. Большое спасибо совету ветеранов, всем сотрудникам культурных учреждений города, клубу «Уралочка» за содействие и участие в проведении вечеров.

Уже много лет руководит нашим клубом Л. Н. Язовских, которая заряжает всех энергией и оптимизмом. Большая благодарность всем, кто продлевает нашу жизнь доброй улыбкой и теплом своего сердца.

З. ТОПОРИЦЕВА.

## В память о войне

В детском саду № 36 «Сказка» состоялась встреча, посвященная Победе в Великой Отечественной войне. В гости к детям пришли ветераны-фронтовики Владимир Подрезов и Мария Белозерова (Вохминцева).

Ребята очень внимательно слушали их рассказы о войне, с интересом рассматривали боевые награды. Своими воспоминаниями об отце-фронтовике поделилась детская поэтесса Тамара Лохова. Приятным для неё сюрпризом стало благодарственное письмо, которое вручила заведующая детским садом Т. Рахманина и материальная помощь для переизда-

ния книги «Военный билет». В свою очередь семья фронтовика передала в дар детскому саду его военную фуражку, казачью папаху и погонь.

Своей концертной программой порадовали ветеранов и дети. Они пели песни, рассказывали стихи. Праздник продолжился на улице. Дети отпускали в небо разноцветные воздушные шары. Получился настоящий салют. Думается, эта встреча останется в душе каждого ребенка и они не забудут о тех, кто отстоял их право жить под мирным небом.

Тамара ВАСИЛЬЕВА.

#### СОВЕТЫ МАРИИ ФИЛИППОВНЫ

На вопросы читателей отвечает агроном-садовод Мария ЛОШКОВА.



Телефон 6-22-32.

## Защита от грибков

– Как предотвратить грибковые заболевания у томатов, которые скоро надо высаживать в открытый грунт? Савины.

Для растений будут полезны профилактические опрыскивания медьсодержащими препаратами, в частности, однопроцентным раствором бордоской жидкости. Первое опрыскивание лучше провести перед высадкой рассады томатов. Второе – через две недели после высадки в грунт, затем через каждые 10-15 дней. Такие опрыскивания особенно необходимы в пасмурную погоду при повышенной влажности воздуха.

## Избегайте ошибок

– Какие правила требуется соблюдать при внесении подкормок под овощные культуры? Савины.

Подкормки минеральными удобрениями в холодную погоду приносят мало пользы, температура почвы должна быть выше плюс 10 градусов. Важно помнить, что подкормки жидкими удобрениями при сухой почве приводят к ожогам корней. Поэтому вначале необходимо увлажнить грунт, а затем вносить удобрения.

## Виноград в саду

– В Кургане у знакомых растет виноград. Мы хотим тоже заняться разведением виноградной лозы. Не поздно ли посадить ее в конце мая – начале июня? Бельковы.

Посадки лучше делать в июне, когда закончатся ночные заморозки. Черенки винограда с комом земли вокруг корней растения нужно высаживать там, где лучше освещается почва. Это в первую очередь южные, юго-западные и юго-восточные стены строений, которые собирают тепло днем и отдают его ночью. После посадки вокруг саженца сделайте бугорок, чтобы не скапливалась вода. Виноград не любит переувлажнения. Посадочную яму лучше готовить с осени, чтобы грунт успел осесть и устояться.

## Песок и азот для гладиолусов

– Каковы правила посадки гладиолусов? М. Родыгина.

При посадке луковицы гладиолусов лучше заправить в почву с добавлением песка. Луковицы высаживают двойным рядом с интервалом в 30 см. В фазе второго-четвертого листа гладиолусы нужно подкормить азотными удобрениями, используя аммиачную селитру или мочевины.